1. Avataan Geogebran 3D-ndakyma ja piirretddn pallo Keskipiste ja séide — tydkalulla:

- Piste =N
A = Leikkauspiste(yAkseli, xAkseli)
= (0,0,0)
- Pallo
a: Pallo(A, 3)
=Rty +2=9

=+ Systtdkentts...

2. Piirretaan pisteet B = (0,0,—3) ja € = (0,0,3) ja niiden védlinen jana Pisteen vdlinen jana -
tyokalulla. Lisataan piste liikuteltava piste D talle janalle tydkalulla Piste objektilla.
- Piste =

A = Leikkauspiste(yAkseli, xAkseli)

= (0,0,0)
@ B-(0-3
C = (00,0,3)
@
= (0,0, 3)
D = Piste(f)
o
= (0,0,-1.3019) ®
- Pallo
a: Pallo(A, 3)
®
=x2+y+22=9
- Jana
f = lJana(B,C)
L

=6

+ Syottokenttd..

3. Piirretdan (valitaan piste D ja x-akseli) Yhdensuuntainen - tydkalulla pisteen D kautta kulkeva
suora, joka on x-akselin suuntainen. Maéritetdan suoran ja pallon leikkauspisteet E ja F
kayttamalla tydkalua Leikkauspisteet ja valitsemalla suora ja pallo.
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@
= X =(0,0,-13019) + A (L, 0, 0)
- Piste
A = Leikkauspiste(yAkseli, xAkseli)
= (0,0,0)
@ B=(0-3
C = (00,0,3)
O
= (0,0,3)
D = Piste(f)
@
= (0,0, 1.3019)
E = Leikkauspiste(g,a)
]
= (-2.7028, 0, -1.3019)
F = Leikkauspiste(g, a)
@
= (2.7028, 0, -1.3019)
Pallo
a: Pallo(A, 3)
O
= x4y 4+22=0
- Jana
f = lana(B,C)
@

=6

=N

4. Piirretdan sen jalkeen kartio pallon sisalle Kartio — tyokalulla valitsemalla pohjaympyran

keskipiste D, huippu C ja sy6ttamalla pohjaympyran sdteeksi DF. Mitataan janan DF pituus
tyokalulla Etdisyys tai pituus valitsemalla pisteet D ja F. Mitataan tdman jalkeen kartion
tilavuus tyokalulla Tilavuus valitsemalla kartio.

Kartio
b : Kartio(D, C, Etdisyys(D, F))
= 335103

Luku
e = Tilavuus(b)
= 335103
etdisyysDF = Etaisyys(D, F)
= 2.8284

Suora

& : Suora(D, xAkseli)
@

= X=(0,0-1)+A(10,0)

Piste

A = Leikkauspiste(yAkseli, xAkseli)

= (0,0,0)

© B=(00.-3)

=N




